

Právo dopravit se na vlastním invalidním vozíku až do letadla – nezcizitelné právo všech osob se zdravotním postižením

Jste vy nebo Váš blízký či kamarád na vozíku a rádi cestujete? Stalo se Vám, že Vám na letišti nepřistavili Váš vozík po příletu k letadlu a asistenční služba pro Vás přijela obyčejným letištním vozíkem, **na kterém jste se nemohli udržet**, protože vzhledem ke svému handicapu potřebujete na vozíku **speciální úpravu** (peloty, bederní pás opěrku hlavy, fixace nohou) jinak je pro Vás pohyb na vozíku opravdu nebezpečný? **Letištní asistenční službu to nezajímalo??**

Cerebrum se dlouhodobě snaží prosadit, aby **právo na přistavení vlastního vozíku k letadlu** bylo nezabavitelným právem každé osoby se zdravotním postižením, která ho vzhledem ke svému fyzickému handicapu nezbytně potřebuje a **aby tyto osoby nebyly nuceny usedat na běžné letištní vozíky**, které jim přiveze asistenční služba, a které jsou pro jejich zdraví nebezpečné osoba z vozíku (bez jeho speciální úpravy) z něho může přepadnou, sjet nebo se jinak zranit. Samozřejmě je na to nutné myslet předem a nechat vozík označit speciálně už při odbavení „**Return to aircraft door**“.

Bohužel i přes výše uvedené se stane poměrně často, že **vozík není k letadlu doručen** s odůvodněním, že taková povinnost pro letiště neexistuje a vozík bude jezdit **na páse jako ostatní kufry** či ho má osoba vyhledat v nadměrných zavazadlech.

Cerebrum by toto rádo změnilo až na evropské úrovni a proto se obrátilo na europoslance pana Tomáše Zdechovského, který dne 9.8. 2024 **položil Evropské komisi otázku** k zodpovězení. Celý text otázky naleznete na stránkách Evropské komise zde: https://www.europarl.europa.eu/.../E-10-2024-001505_CS.html

O odpovědi, která se očekává zhruba od 4-6 týdnů po zodpovězení otázky, Vás budeme informovat.

Pokud se Vám stalo něco podobného a chcete naši iniciativu podpořit Vaším příspěvkem, prosím dejte nám vědět na info@cerebrum2007.cz.

Panu poslanci Zdechovskému za zájem o tento problém opravdu **moc děkujeme!!**

Informace jsou aktuální k datu jejich zveřejnění tzn. 4.9. 2024

Úřad vlády České republiky

